СПРАВКА
по итогам проверки дневников учащихся 8 – 10 классов

В соответствии с планом внутришкольного контроля  были проверены дневники учащихся  8 – 10  классов. 
Тема проверки: работа классных руководителей с дневниками учащихся.
Сроки:    с 28.11 по 01.12. 2023 года.
Цель проверки: 
· Выявить регулярность выставления предметниками оценок в дневники;
· Проверить ведение дневников учащимися;
· Проверить систематичность проверки родителями дневников,
· Своевременность проверки дневников классными руководителями,
· Выполнение единых требований к ведению дневников
       Этот вопрос изучался через проверку регулярности выставления оценок в дневники учителями; проверку ведения дневников учащимися, систематичность проверки родителями дневников учащихся.  Было  проверено  17  дневников учащихся. 
При проверке дневников выявлено следующее:	
· внешний вид дневников учащихся удовлетворительный; 
· не у всех обучающихся заполнены титульная страница, информация об учителях-предметниках, одноклассниках, заполнена страница расписания на 1 четверть и расписание звонков, с ведения об успеваемости (записать предметы);
· не все обучающиеся записывают домашние задания;
· встречаются записи простым карандашом, исправления корректором.
· не у всех имеются обложки 
В ходе проверки выявлены следующие нарушения, недостатки при оформлении и ведении дневников обучающимися по классам:
Главный документ обучающихся это дневник-
8 класс, классный руководитель Бадмаева Алтана Ивановна
В классе 8 учащихся, дневники имеют все учащиеся. Проверено – 4 из 5 ( отсутствовала на время проверки Тынанто Алена). Учитель еженедельно проверяет дневники учащихся, но часто оценки за неделю выставляют учащиеся, а учитель ставит свою подпись. 
Замечания:
Частично записывают домашнее задание: все учащиеся.
Без обложек дневники у:  Кымытегиной Раисы, Тынаан Влады. Родительский контроль по проверке дневников  осуществляется всеми родителями класса.  Общее замечание: нет списка преподавательского состава, списка администрации школы, одноклассников, расписания уроков и звонков на 1 четв. в конце  записано наименование предметов в сведениях об успеваемости, нет подписи родителей у Кымытегиной Раисы, у Оольгина Николая сведения об успеваемости не заполнены.
9 класс, классный руководитель Галиакберова Татьяна Анатольевна
В классе 10 учеников. Проверено – 9 дневников (Тынанто Доминика на момент проверки не было). Учитель своевременно проверяет дневники, учителями-предметниками плохо выставляются оценки, замечаний по ведению и поведению нет. 
Замечания: 
 Обложки есть: у Клейман Анастасии, Омрывакатгаут Надежды, остальные дневники без обложек.
 Все учащиеся частично заполняют домашнее задание. Пользуются текстовыделителем следующие учащиеся: Кайно Татьяна, Клейман Анастасия, Фролов Александр. Ведут записи простым карандашом Кымылькут Родион, Сафина Раиса, Добровольская Юлия, Омрывакатгаут Надежда.  Родители не систематически проверяют дневники у следующих учащихся: Сафиной Раисы с 20.10 по 24.10; Вытельгина Утаджи с 25.09 по 24.11; Фролова Александра с 20.11 по 24.11. нет подписей родителей.
Общее замечание:  Заполнить сведения об учителях, расписание уроков и звонков за 1 четверть, написать наименование предметов в сведениях об успеваемости в конце  заполнить  Эттувги Кристине. 
      10 класс, классный руководитель Ушанева Людмила Олеговна
       В классе 4 учащихся. Всего сдано на проверку 4 дневника. Учитель еженедельно проверяет дневники. 
Замечания:  Обложек на дневниках нет  всех учащихся. Домашнее задание записывают частично все учащиеся. Допускают записи простым карандашом. Не подписан дневник у Еремина Арсения также не заполнена последняя страница о сведениях об успеваемости.
Выводы:
1. Проверено 100 % дневников учащихся 8 – 10 классов. Работа с дневниками классными руководителями выполняется удовлетворительно.
2. Классными руководителями ведётся определённая работа с обучающимися по оформлению дневников учащихся, но эта работа недостаточна, так как имеются замечания: не записываются домашние задания, низкая накопляемость оценок, нерегулярное заполнение расписания уроков, не всегда дневники учащихся заполняются аккуратно, слабый контроль со стороны родителей. Многие забывают дома дневники!
3. Учителя-предметники не все работают с дневниками учащихся: не выставляют текущие оценки.
Рекомендации: 
1. Классным руководителям требовательнее относиться к ведению дневников учащимися;
2. Всем учителям перепроверить дневники учащихся заново и отработать замечания.
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